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Sterilisatieplicht katten  -  Regelgeving

Als het van de Raad voor Dierenwelzijn afhangt, zal wie een kat in huis haalt in de 
toekomst zelf moeten zorgen dat het dier gesteriliseerd wordt voor het vijf maanden oud 
is. Alleen kwekers zouden dan nog ongesteriliseerde katten mogen houden. De minister 
schaarde zich achter deze visie en liet in de pers optekenen dat “wie zijn kat graag ziet, 
haar laat steriliseren”.

Evenwel blijkt de minister het advies van de Raad voor Dierenwelzijn niet helemaal in die 
zin te volgen. Uiteindelijk opteerde de minister voor een regeling waarbij alle katten 
geboren na 1 september 2014 gesteriliseerd of gecastreerd moeten worden. Eigenaars 
krijgen tot 1 januari 2020 om aan de verscherpte regels over de sterilisatie van katten te 
voldoen.

De gewijzigde regels bepalen onder meer dat nieuwgeboren katjes gesteriliseerd of 
gecastreerd moeten worden voor de leeftijd van vijf maanden, of voor verhandeling. De 
verantwoordelijkheid hiervoor ligt bij de kweker.

1. Waarom heeft de minister geoordeeld om het oorspronkelijke advies van de Raad 
voor Dierenwelzijn niet te volgen?

2. Wat verandert met deze regeling dan aan de bestaande toestand?

3. Een aantal mensen uitte reeds een bezorgdheid over het feit dat kittens op te jonge 
leeftijd gesteriliseerd zouden worden ten gevolge van de nieuwe regeling. 

a) Hoe schat de minister dit risico in?

b) Werd reeds via wetenschappelijk onderzoek vastgesteld vanaf welke leeftijd 
kittens gesteriliseerd of gecastreerd mogen worden?

4. Hoe zal de minister de nieuwe regelgeving met betrekking tot sterilisatie en castratie 
van kittens: 
a) controleren;
b) afdwingen;
c) sanctioneren wanneer overtredingen worden vastgesteld?

5. a) Voorziet de minister in een evaluatiemoment voor de nieuwe regelgeving inzake 
kattensterilisatie?

b) Zo ja, wanneer en door wie zal dat gebeuren?



6. a) Wordt de kattensterilisatie vanaf de inwerkingtreding van de regelgeving 
gemonitord?

b) Zo ja, door wie en op welke manier zal dat gebeuren?
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ANTWOORD
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van GWENNY DE VROE

1. Om de kraan te laten stoppen met lopen, moet je ze dichtdraaien, niet wachten en 
hopen dat iemand anders dit zal doen wanneer de emmer overloopt. Als de 
verantwoordelijkheid voor de sterilisatie bij de koper wordt gelegd, dan zal het aantal 
geboortes enkel dalen als de kwekers voldoende verantwoordelijkheidszin hebben 
om de kweek te beperken of stoppen wanneer ze merken dat ze geen goede thuis 
meer vinden voor hun kittens. Dit heeft tot op vandaag niet gewerkt, zoals blijkt uit 
het hoge aantal katten in asielen en de zwerfkattenproblematiek. De verplichting om 
katten te laten steriliseren voor verhandeling zet kwekers aan om beter na te denken 
vooraleer ze een nestje kweken, en heeft dan ook een responsabiliserend effect op 
potentiële kwekers.

 
2. Met deze regeling moeten alle katten gesteriliseerd worden voor verhandeling en 

zeker voor de leeftijd van 5 maand. Verder moeten alle katten die na 31 augustus 
2014 geboren werden, gesteriliseerd worden. Ook voor katten afkomstig uit het 
buitenland is een regeling uitgewerkt. De sterilisatie moet uitgevoerd worden door 
een dierenarts die dit moet attesteren via registratie in de databank. Tot slot moeten 
de gemeenten een actieplan voor de aanpak van het zwerfkattenprobleem op hun 
grondgebied uitwerken.

3. In 2013 rondde de faculteit diergeneeskunde van de Ugent, in opdracht van de FOD 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, een grootschalig 
wetenschappelijk onderzoek af op meer dan 800 katten. Hieruit blijkt dat er geen 
invloed is op het welzijn en de gezondheid van katten die vroeg gesteriliseerd of 
gecastreerd werden.

4. Alle katten moeten voor verhandeling geregistreerd worden in een centrale 
databank. Als hij een kat steriliseert, zal de dierenarts dit moeten aangeven in de 
databank. Controle en sanctionering zal dus eenvoudig kunnen op basis van de 
gegevens in de databank.

5. Ik verwijs naar het verslag van de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke 
Ordening, Energie en Dierenwelzijn van 17 januari 2018.

6. Zie het antwoord op vraag 4.


